
Guayaquil, 25  de Marzo del 2014

SEÑORES
JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS DE LA COMPAÑÍA ECOLOIL S.A.
CIUDAD.-

INFORME DE LA ADMINISTRACIÓN A LA JUNTA GENERAL DE SOCIOS DE LA COMPAÑIA 
ECOLOIL S.A. POR EL EJERCICIO ECONOMICO DEL 2013
En  cumplimiento  a  las  disposiciones  de  la  Ley  de  Compañías,  en  mi  calidad  de  Gerente 
General pongo a su consideración el Informe de la Gestión realizada por la Administración de la 
compañía ECOLOIL S.A. correspondiente al ejercicio económico del año 2013 que acaba de 
concluir;

1. Cumplimiento de Objetivos.
Durante el ejercicio que ha concluido el 31 de Diciembre del 2013,  los esfuerzos de la 
administración  han  estado  encaminados  para  que  la  empresa  se  mantenga  en  el  giro 
normal  de sus actividades,  en la línea de los lubricantes;  y,  pese al  esfuerzo realizado 
conjuntamente entre la gerencia y sus profesionales no se consiguió cumplir a cabalidad 
todas las metas y logros.

Los volúmenes de ventas que nos habíamos fijado como meta para el 2013, no fue posible 
lograrlos debido varios factores poco o nada controlables.

a) Competencia agresiva en el mercado de los lubricantes de diferentes marcas.
b) Competencia con otros distribuidores de la misma marca y precios, pues mantuvieron 

precios más bajos que nosotros.
c) Dejamos de ser distribuidores exclusivos en las zonas de Manabí y Santo Domingo.
 
Durante  los  primeros  6  meses  la  situación  estuvo  muy  difícil  por  lo  que  tuvimos  que 
implementar  estrategias  de  venta  emergentes  con  el  fin  de  mantener  la  fidelidad  de 
nuestros clientes.

A partir del segundo semestre la situación mejoró, inclusive nuestro proveedor nos otorgó 
mejores precios, logrando así ser más competitivos y recuperando prestigio con nuestros 
clientes.

Se logró mantener excelentes relaciones comerciales con nuestros clientes, a través de 
nuestro departamento de ventas,  estableciendo políticas  de ventas y  crédito  favorables 
tanto para ellos como para la empresa.

Las  ventas  mejoraron  significativamente,  sin  embargo  no  fue  posible  recuperarnos  y 
conseguir los resultados planificados a inicios de año.
 

2. Cumplimiento de las Resoluciones de la Junta General.
Cabe indicar a la junta general de socios, que todas las disposiciones tomadas por este 
organismo, han sido cumplidas a cabalidad por la administración.

El  aumento  de  capital  está  en  proceso,  ya  se  ha  enviado  la  información  a  la 
Superintendencia de Compañías para su respectiva aprobación.
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3. Aspectos Administrativo, Laboral, y Legal.
Durante el año 2013, en lo referente a los aspectos administrativos, laborales y legales, la 
empresa se ha desenvuelto en un ámbito normal, logrando conservar las fuentes de trabajo 
existentes; y, cumpliendo con el Código de Trabajo y normas vigentes.

4. Situación Financiera.
Durante este ejercicio económico que ha concluido el 31 de diciembre del 2013, la situación 
de  la  empresa  ha  sido  moderadamente  favorable,  lo  que  se  refleja  en  sus   estados 
financieros.
Las cifras resultantes de los estados financieros es el siguiente:

ACTIVO: El total de Activos de la compañía al 31-12-2013 es de $ 1.289.944,72
PASIVO: El total de Pasivos de la compañía al 31-12-2013 es de $ 1.049.645,14
PATRIMONIO: El Patrimonio alcanza una cifra de $ 240.299,58

UTILIDAD DEL EJERCICIO: La utilidad del ejercicio antes de la participación de empleados 
e impuesto a la renta es de $ 21.344,83; obteniendo así un rendimiento del 1,00% sobre el 
total de sus ingresos. Con relación al año anterior 2012 que se obtuvo 3,90%, bajó nuestro 
rendimiento considerablemente, debido a los factores antes mencionados.

INGRESOS AÑO 2012 % AÑO 2013 %

Ventas Netas 2.767.723,03 2.116.624,14
Otros Ingresos 8.891,71 26.206,28
TOTAL DE INGRESOS 2.776.614,74 100 2.142.830,42 100

COSTOS Y GASTOS AÑO 2012 AÑO 2013
Costo de Ventas 2.196.992,31 79,12 1.685.600,31 78,66

Gastos de Venta 382.086,35 13,76 272.994,93 12,74

Gastos de Administración 88.339,03 3,18 95.664,05 4,46

Gastos Financieros 967,03 0,03 67.226,30 3,14

 TOTAL COSTOS Y GASTOS 2.668.384,72 96,10 2.130.353,88 99,00

UTILIDAD 108.230,02 3,90 21.344,83 1,00

A continuación expongo los principales índices financieros, los mismos que nos permiten 
evaluar la situación financiera de la compañía. 

ACTIVIDADES DE LIQUIDEZ

INDICE DE SOLVENCIA = 
ACTIVO CORRIENTE 1.282.148,22

= 1,23
PASIVO CORRIENTE 1.040.742,51

Se dispone de $ 1,23 en activo corriente para cada $ 1,00 de pasivo corriente.

INDICE DE LIQUIDEZ   =
ACT.CORRT. – INVENTARIO 777.269,28

= 0,73
PASIVO CORRIENTE 1.040.742,51

Se dispone de $ 0,73 en activo corriente para cada $ 1,00 de pasivo corriente. Es decir no 
disponemos de suficiente liquidez a corto plazo para cubrir nuestros pasivos corrientes.

ACTIVIDADES DE INVERSION

ROTACION DE INVENTARIOS   =
COSTO DE VENTAS 1.685.600,31

= 3,95
INV. PROMEDIO 426.542,65
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3,95 veces se han vendido los inventarios durante el periodo 2013.
ROTACION DE CTAS X 

COBRAR   =

VNTAS NETAS A CREDITO 2.116.624,14
= 3,47

PROMEDIO CXC 609.672,44

3,47 veces se ha recuperado las ventas a crédito.

ROTACION DE ACTIV. TOTAL           =
VENTAS 2.116.624,14

= 1,64
ACTIVO TOTAL 1.289.944,72

1,64 veces se han obtenido ingresos iguales a las inversiones.

ESTRUCTURA FINANCIERA

CAPITAL DE TRABAJO  = A.CORR - P.CORR =  232.538,42

Pagando a nuestros acreedores, nos queda un Capital de  Trabajo de $ 232.538,42 para 
seguir operando.

ENDEUDAMIENTO = 
DEUDA TOTAL 1.049.645,14

= 0,81
ACTIVO TOTAL 1.289.944,72

De c/ $ 1 en Activos, $ 0,81 está financiado por nuestros Acreedores.

APALANCAMIENTO  =
ACTIVO TOTAL 1.289.944,72

= 5,37
PATRIMONIO 240.299,58

De c/ $ 1 de Patrimonio, $ 5,37 de Activos incrementa el Rendimiento.

LEVERAGE TOTAL   =
TOTAL PASIVO 1.049.645,17

= 4,37
PATRIMONIO 240.299,58

4,37 veces el patrimonio está comprometido con nuestros Acreedores.

RENTABILIDAD Y PRODUCTIVIDAD

MARGEN NETO EN VENTAS     =
UTILIDAD NETA 21.344,83

= 0,01
VENTAS 2.116.624,14

Cada $ 1 vendido generó $ 0,01 de utilidad neta

RENTABILIDAD DEL 

PATRIMONIO     =

UTILIDAD NETA 21.344,83
= 0,09

PATRIMONIO 240.299,58

Por c/ $ 1 de inversión obtuvo $ 0,09 de utilidad

RENTABILIDAD DEL 

ACTIVO      =

UTILIDAD NETA 21.344,83
= 0,02

ACTIVO TOTAL 1,289.944,72

Por c/ $ 1 invertido en activo, generó $ 0,02 de utilidad
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